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PROVA SCRITTA DELLA\SELEZIONE PER TITOLI ED ESAMI

CODICE 2020PRFCG_2

TRACCIA 1

Domande a risposta multipla: punteggio massimo totalizzabile 10 punti
Ogni risposta corretta attribuisce 1 punto; le risposte errate non influiscono sul punteggio

1) Quali sono gli organi delle Autorita di Sistema Portuale in base allaL. n. 84/94es.m. ei.?

a. Presidente, Segretario Generale, Comitato di Gestione e Collegio dei Revisori dei Conti
b. Presidente, Comitato di Gestione e Collegio dei Revisori dei Conti
c. Presidente, Comitato di Gestione, Organismo di Partenariato della Risorsa Mare e Collegio dei

Revisori dei Conti

2) Quanti anni dura la carica del Presidente dell’Autorita di Sistema Portuale?
a. 4 anni, rinnovabili per altri 4

b. 4 anni, non rinnovabili

C. 5 anni, rinnovabili

3) Con la riforma del 2016 (D.Lgs. n. 169/2016) le Autorita portuali italiane sono state ridotte a?

a. 15 Autorita di Sistema Portuale
b. 10 Autorita di Sistema Portuale
c. 18 Autorita di Sistema Portuale
4) Che cosa & un datawarehouse

a. Un sistema/database indipendente dai sistemi operativi di elaborazione dati in cui vengono raccolti,
compressi e archiviati dati storici provenienti da fonti diverse ed eterogenee,

b. Un sistema operativo di elaborazione dati di ultima generazione, tipicamente alloggiato in cloud.

C. Un sistema operativo finalizzato alla gestione dei magazzini e della logistica.

5) Tra le principali finalita identificate dal Dipartimento della Funzione Pubblica per I'implementazione
di un sistema di indicatori, NON vi é:
a. accrescere la cultura della misurazione all'interno dell’amministrazione;
b. supportare i processi decisionali dell’Ente;
c. valutare la capacita gestionale della dirigenza dell’'ente.



6) Costituiscono un costo pluriennale:

a. spese diriscaldamento
b. acquisto di attrezzature
C. spese di pubblicita

7) \ricavisono:

a. cambiali attive
b. corrispettivi di vendita
c. conto corrente bancario

8) L'ammortamento é:

a. accantonamento di una quota
b. vendita di un macchinario
c. acquisto di merce

9) La perdita di esercizio e:

a. distruzione di merce avariata
b. differenza di costi e ricavi
c. emissione di cambiali

10) Gli indicatori “efficacia” esprimono:
a. il rapporto tra prodotti (output) e risorse impiegate (input)
b. il rapporto tra prodotti (output) e risultati (outcome)
c. il rapporto fra risultato conseguito e risultato percepito;

DOMANDA A RISPOSTA LIBERA: punteggio massimo attribuibile 10 punti
Definisca il candidato il seguente principio contabile: Principio dell’equilibrio di bilancio

SVILUPPC PRATICO: punteggio massimo attribuibile 20 punti

Il candidato descriva le modalita con cui suddividerebbe in contabilita analitica il costo della cancelleria,
considerando che tale costo si compone per I'ente di una quota pari al 70% per il funzionamento generale
dell’amministrazione.



